



林海日报官方微信 林海日报官方微博

林海日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 15-0074

中国内蒙古森林工业集团有限责任公司主管主办

第19468号 今日4版

## 中共中央办公厅国务院办公厅 关于健全新时代志愿服务体系的意见

甘河森工公司党委

### 育新机开新局建新功

(2024年4月12日)

志愿服务是社会文明进步的重要标志，是新时代党引导人民群众贡献智慧力量、创造美好生活、实现奋斗目标的生动实践。为健全新时代志愿服务体系提出如下意见。

会参与率、活跃度大幅提高，全社会责任意识、奉献精神普遍增强，志愿服务成为社会主义文化强国的重要标志。

志愿服务融入基层社会治理。用好网络动员方式，实现线上线下互动。创新社会动员方式，让志愿服务人人可为、处处可为。

#### 一、总体要求

#### 二、健全全面参与的志愿服务动员体系

3.提升应急动员能力。坚持平急结合，将志愿服务纳入重大突发事件应急管理体系，统筹部署实施。制定应急志愿服务预案，健全指挥调度机制，有效调配力量、组织救援、保障物资，做到依法有序参与、科学安全高效。扶持发展各类应急志愿服务队伍，持续提升应急救援能力。完善登记管理、应急值守、培训演练、安全保障、集结出动等制度，建立与国家和地方综合性、专业性队伍共训共练机制，强化应急协同效能。

健全新时代志愿服务体系，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大和二十届二中全会精神，坚持党的领导，坚持人民至上，坚持价值引领，坚持系统观念，坚持实践育人，坚持务实创新，培育和践行社会主义核心价值观，弘扬奉献、友爱、互助、进步的志愿精神，健全适应新时代要求、具有中国特色的志愿服务体系，推动建设人人有责、人人尽责、人人享有的社会治理共同体，凝聚广大人民群众为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而团结奋斗。

1.发挥组织动员优势。强化思想政治动员，引导广大干部群众积极参与志愿服务。发挥基层党组织引领和党员带头作用，把志愿服务作为牢记初心使命、践行党的群众路线的重要载体，落实在职党员到社区报到为群众服务的要求，组织开展党员志愿服务，倡导领导干部带头参与志愿服务。各级党政机关、事业单位、群团组织、国有企业、学校要完善制度安排，支持和组织所属党员、干部和团员、青年参与志愿服务，指导推动本领域本系统本单位志愿服务工作。

#### 三、健全精准高效的志愿服务供给体系

主要目标是：到2035年，基本形成系统完备、科学规范、协同高效的志愿服务制度和工作体系，志愿服务队伍素质过硬、管理规范，服务领域不断扩展，服务能力显著提升，助力经济社会发展作用更加突出；阵地网络覆盖广泛、布局合理，制度保障更加有力；志愿服务国际合作交流深入发展；志愿服务社

2.拓宽社会动员渠道。鼓励混合所有制企业、非公有制企业以及新经济组织、新社会组织、新就业群体支持和参与志愿服务，履行社会责任。发挥行业协会商会优势作用，引导推动本行业本领域资源力量开展志愿服务。常态化动员群众就近就便参与城乡社区志愿服务，鼓励基层群众性自治组织搭建志愿者与社会组织、社会工作者合作平台，促进志

1.丰富供给内容。把学习宣传习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务，广泛开展理论政策宣传宣讲志愿服务，让党的创新理论走进千家万户。配合国家发展战略，深入推进乡村振兴、兴边富民、美丽中国建设、健康中国建设等领域志愿服务。聚焦百姓民生，积极组织纾困解难、扶弱助残、扶老爱幼、救灾援助、卫生健康、支教助学、文化惠民等志愿服务。

本报讯(通讯员 隋海涛)连日来，甘河森工公司党委深入学习贯彻集团2024年度工作会议暨一届三次职工代表大会精神，在聚力党建引领强品牌、筑牢生态安全屏障、促进转型升级、深度推进企业改革、努力增进民生福祉上持续发力，在新时代新征程上育新机、开新局、建新功。

建设，与鄂伦春旗政府、黑龙江省呼中林业局共同推进鲜卑古道项目建设，打造“森工+美食”产业品牌，推介甘河特色麻辣面、干豆腐等特色美食，发展“后备箱”经济；打造百万袋食用菌种植基地，制定科学的销售方案，拓展市场营销新路径；科学谋划森林康养、豆制品加工、矿泉水等储备产业项目，力促职工自主创业、增收致富。

该公司党委以加强党的政治建设为主线，推进坚强堡垒“模范支部”建设，持续推进学习型、生态型、产业型、民生型、廉洁型、先锋型、服务型、文化型、智慧型党组织行动，着力打造政治引领力强、生态保护力强、转型储备力强、职工幸福力强、自我革新力强、发展推动力强、群团组织力强、文化软实力强、网络辐射力强的“九型九强”党组织。

该公司党委继续建立完善公司法人治理结构体系，加快推进林场改革，实行“项目部”制管理，更广更深地落实“三项制度”改革，实行按需设岗、一岗多能、竞聘上岗，全面压减各类机构编制和管理人员职数，努力打破“高水平大锅饭”。

该公司党委提高森林火灾防控能力、扑救能力和应急处置能力，强化森林病虫害预警监测，高效完成森林质量精准提升、天然林资源保护、湿地保护与恢复等国家重点工程，持续从严从重打击毁林开垦、非法侵占林地等各类破坏森林资源的违法行为，确保森林质量稳步提高，功能持续增强。

该公司党委以改善民生福祉为目标，继续开展“送温暖”“金秋助学”、大病救助、职工互助共济保障和临时救助工作；重点推进环境绿化净化亮化工作；依法解决群众合理合法诉求，为企业高质量发展营造和谐稳定的环境。

该公司党委以富民兴林强企为根本，完善湿地公园科普馆基础建设和重点景观带

迈步新征程  
展现新作为  
学习贯彻年度工作会议暨职代会精神

库都尔森工公司党委

莫尔道嘎森工公司党委

### 严守节日纪律防线

### 互动课堂 教学相长

本报讯(通讯员 马莉)近日，库都尔森工公司党委下发《关于2024年“五一”期间进一步严明纪律要求的通知》，严守节日纪律防线。

违规操办婚丧喜庆事宜或借机敛财；严禁违规参加老乡会、校友会、战友会；严禁组织参与赌博、封建迷信活动；严禁违规提供电子红包、电子礼品、预付卡等违规违纪行为；严禁其他违反有关规定的行为。

该公司党委组成4个检查组，深入基层单位，对值班值守、防火安全、窗口行业作风等方面开展监督检查，要求党员干部和职工严禁以各种名义违规发放津补贴和实物；严禁公款购买赠送节礼、走访宴请；严禁违规公款吃喝、公款旅游；严禁公车私用、私车公养；严禁出入私人会所、参与用公款支付的高消费娱乐健身活动；严禁利用节日之机

该公司党委通过拍摄廉洁短视频、制作廉洁海报、发送廉洁短信等方式，营造廉洁过节浓厚氛围；建立新任干部和年轻干部政治性警示教育、腐败案件曝光、党规党纪和法律法规常态培训等协作机制，不断扩大教育辐射面，有效推动中央八项规定精神化风成俗，持续涵养新风正气。

本报讯(通讯员 杜凤明)今年以来，莫尔道嘎森工公司党委开设“互动课堂”，教育引导干部职工适应新形势、学习新知识、掌握新技能，为打造复合型职工队伍奠定基础。

该公司党委以党支部为单位，要求党员干部、职能部门业务人员走上讲台，以互动的形式进行授课。课程内容坚持贴近工作、贴近实际，涵盖了预防工伤事故的发生、工伤事故的形成、类型和认定、如何做好消防隐患排查及消除、火场逃生等诸多内容。为确保学习内容入脑入心，授课人员和职工现场互动交流，围绕相关业务中的具体细节、技术指标、操作规程等内容展开探讨，提升了全员的职业技能。



近日，哈拉河林业局有限公司森防站、诺敏镇关工委、诺敏镇名家工作室联合开展“传播森防力量 争当森林小卫士”生态文明教育活动，通过宣传普及林业有害生物防治知识，引导学生了解、关注林业有害生物防治工作。  
姚佳 楠楠 摄

乌拉旗汉森工公司

### 依托绿色资源 实现以“绿”换“金”

本报讯(通讯员 马相全)今年，乌拉旗汉森工公司持续加大林下产业发展力度，实现以“绿”换“金”，让职工群众享受绿色发展带来的福祉。

该公司坚持做优做强碳汇产业，集中力量优选造林碳汇项目资源，做好CCER碳汇造林项目前期工作，并推进与库都尔、图里河

森工公司合并开发CCER项目；推进80万吨VCS项目二期核证进程，促进后续减排早日签发入库，做好减排项目包装和宣传，拓宽项目产品价值实现路径。

级，提升加工能力，主动寻求市场，实现产销平衡；持续推动牧草产业发展，合理安排任务量，力争牧草产量达到1600吨；协同发展森林旅游业，充分利用国道605线三年施工期，将本地森林生态康养旅游景观资源逐步纳入集团全域旅游空间布局。

金河森工公司

### 聚焦产业发展 增强发展动力

本报讯(通讯员 刘宏伟)今年以来，金河森工公司聚焦加快构建现代林业产业体系，加大产业发展力度，增强企业发展动力。

该公司大力发展旅游产业，积极推进冷极村二期建设项目，完善设计方案，细化施工图设计，力争年内完工并投入运营，加强冷极村旅游运营管理，实施有效管控，加大“冷极”“冰雪旅游”品牌培育和宣传力度；以冷极村旅游项目为中心，联动附近旅游资源，以点连线扩面，构建功能多样、连接紧密的高品质旅游产业集群，将冬季旅游拓展为四季旅游；积极谋划林区第二届职工冬季冰雪运动会等系列活动，确保办出特色、办出水平，助推冷极村旅游产业发展。

该公司完善林碳资源矢量基础数据，做好减排量签发后的各项准备工作。积极做好碳汇项目资料收集、设计文件编写等基础工作，全力推进公司已立项的17万亩CCER碳汇造林项目和55万亩根河、金河、满归等森工公司VCS碳汇项目。

等工作，并全面开展林下资源摸底调查，加强林下浆果采集管理，探索采用“公司+基地+林户”合作模式，促进采集规范化、集约化，实现企业增效、职工增收。

加快构建现代林业产业体系  
·森工行动



连日来，阿龙山森工公司组织各单位职工到阿龙山中心卫生院接种森林脑炎疫苗，有效预防和控制森林脑炎发生。  
赵略 摄



连日来，绰源森工公司免费为职工接种森林脑炎疫苗，保障职工身体健康和生命安全。  
初尧 摄